

Zaključci sa Konferencije o saradnji između Državne revizorske institucije i Skupštine Crne Gore

25-26. februar 2021. godine, Podgorica

Vestminsterska fondacija za demokratiju pruža podršku razvoju saradnje Državne revizorske institucije i Skupštine Crne Gore u sklopu projekta „Transparentnost i odgovorne političke prakse“, koji finansira Fond za konflikte, stabilnost i bezbjednost Vlade Ujedinjenog Kraljevstva. Konferencija na temu saradnje Državne revizorske institucija i Skupštine Crne Gore predstavlja jednu od projektnih aktivnosti, koje su definisane Memorandumom o saradnji potpisanim između Vestminsterske fondacije za demokratiju i Državne revizorske institucije.

Cilj konferencije je bio da se kreira platforma za razmjenu dobrih praksi sa skupštinskim odborima, Državnom revizorskom institucijom i Parlamentarnom budžetskom kancelarijom, razmotre mehanizmi za unaprjeđenje međusobnih odnosa sa posebnim osvrtom na Protokol o saradnji Skupštine i Državne revizorske institucije, kao i da se sagledaju rješenja za moguće izazove na ovom polju.

Učesnici konferencije su saglasni da organizovanje ove konferencije predstavlja nastavak razgovora o značaju konstruktivnih odnosa između vrhovnih revizorskih institucija i parlamenta sa ciljem povećanja uticaja revizije i jačanja parlamentarne nadzorne uloge.

Pozivajući se na načela Limske deklaracije o smjernicama za načela revizije i Meksičke deklaracije o nezavisnosti vrhovnih revizorskih institucija, a u duhu jačanja saradnje između Državne revizorske institucije i Skupštine, učesnici su saglasni da je potrebno uvažavati principe nezavisnosti obje strane poštujući različite nadležnosti i uloge u sistemu javne odgovornosti.

Uvažavajući značaj Protokola o saradnji između Skupštine Crne Gore i Državne revizorske institucije kao alata za jačanje međusobne saradnje, učesnici daju punu podršku operacionalizaciji obaveza i aktivnosti iz Protokola, a sve u cilju jačanja efikasnosti i transparentnosti kontrole upravljanja i trošenja javnih sredstava.

U duhu Protokola o saradnji i Komunikacione strategije Državne revizorske institucije za period 2020-2024. godine, učesnici konferencije ostaju posvećeni uspostavljanju jasnih procedura i mehanizama za ostvarivanje proaktivne saradnje kroz razradu aktivnosti iz Protokola sa obavezom redovnog praćenja njihove realizacije.

U cilju ostvarivanja proaktivne i uspješne saradnje, učesnici konferencije su između ostalog naglasili značaj uspostavljanja:

- Prakse održavanja kontrolnih i/ili konsultativnih saslušanja u skupštinskim odborima povodom izvještaja o reviziji uz podršku DRI i Parlamentarne budžetske kancelarije;
- jasnih mehanizama i procedura za praćenje sprovođenja preporuka DRI;
- kontakt osoba koje će biti nadležne za komunikaciju, saradnju i razmjenu informacija u ime DRI i skupštinskih odbora.

Proaktivnim zajedničkim djelovanjem Skupštine i Državne revizorske institucije u kontroli upravljanja i trošenja javnih finansija i upravljanja imovinom ostvaruju se dodatne vrijednosti, osigurava se viši nivo javne odgovornosti, unapređuje kontrolna funkcija i kao rezultat, jača se povjerenje građana u društvo i povećava sami kvalitet života građana.

Podgorica, 25. februar 2021. godine

DO NOT COPY